Tomoc tou Bayes

MNopdderypo
Y e k&molo paBnuo e&etdotnkav 250 dtopat, Taw otolor ToToBeTHONKALY
ot 3 aibovoec A, B,I: 70 otnv A, 90 otnv B ko tow utddormat oty I
MpoPiBdoyro Babuéd mipe o 80% Twv Ypartdv tne aibovoag A, To 88%
¢ B ko to 72% e I
i) Av euhé€oupe Tuxaio évay e&etaldpevo Tola eivan n TBavéTNTOL
To ypattéd Tou va Pabporoybnke k&tw amd tn Pdon;
i) Av tépoupe éva ypartd mov éxel BabBporoynBel tdvw ard T
Bdom, ol eivor 1 TwBavdTnTL Vo Ttpoépyeton amd v aibovoa A; J

F=Ths “S?(o?cm KxpoloS v '\?\pe pn npnhpudkfo BuGyo
To gvbsXOYivo Yo Sk 01 Qv X Q
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Ao v f—lchY‘éﬂ ¥opilovye o

= 30 =920
i F)=5% P05

PCFIPO-O-Z o(Fl8)=012  p(F|T)=0.28
L)@i)\o\nyf, Ve, p A VS WE T PCF)

Am oy Tv00 7 0 AVs ™ Oanvgynros

PCE) = P(R)- Pl 2 @) P (FIB) + P(r)-R(FIR)

_.'+O 9 0 v 80 =0.
350 T 0t + 5.0% =02

W p(alF) F =P svipaipona n(\ﬂ’—npogi}‘fgo

AneTov Tupe T | Buyes P(A\g)__:?CRIAg'P(A
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Kawvdvalg Tou TToOANXTIAXLOLOLOLOY

‘Omwg éxel 181 avopepBet, tow evBeydueva A, B C Q ovopdlovtou
aveddpTnTa v kol pévo v

P(AN B) = P(A)P(B).

O tiTog Tou Bayes 8ivelr dMov évav xapoktnplopd tng avedoptnoiog
dvo evSaxouevwv

ETeld
P(A|B) = Q?g)é}( oL P(B|A) = P(ANn B)/P(A),

TpokUTTEL OTL ToL evBeydpeva A, B elvou aveEdptnta otv ko pudvo oy
eivaw P(A|B) = P(A) (1, wodbvapa, P(B|A) = P(B)).

|

MNpétaon

Avo evBeydueva A, B eivon aveEdptnTor oov kow pdvo oy

P(AIB)=P(A) #  P(BIA) = P(B).
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Kawvdvalg Tou TToOANXTIAXLOLOLOLOY

———

2 TNV TEPITTWOT oV T evBeXOeva evog BelyorTikol Y@pou dev elvaut
Kot avlyk ove€dpTnToL, 0 TapokdT® TOTOC eiva TTOAD YpHoLLoC.

MNpétaon.
‘Eotw A1, A2,..., Ay C Que P(A1NAN---NA,_1) >0 Téte

O —— P ———
n

P(ﬂ Ai) = P(Al)P(A2|A1)P(A3|A;ﬂ2) - P(ApJA1N AN - NA-1)

i=1 - = -
V.
ATédeln.

loxbe 6T

P(Al)P(Az‘Al)P(A:),‘Al N A2) cee P(An|A1 NAN---N An—l)

:Ple)P(AlmAQ)P(AlmAzmA?’)--- P(AlﬁAgﬁ--'ﬁAn)
P@él) P(Al N A2) P(Al NAN---N An—l)

:P(AlﬂAzﬂ”‘An). L]

v
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Kawvdvalg Tou TToOANXTIAXLOLOLOLOY
Moapdderypo - ‘EXeyxoc moldtnTog

‘Evag edeykthig Totdtntog e&etdler puo Ttoptidor e 100 tepdiyior evdg
TPOLOVTOG ETUAEYOVTOG b TEMEYIA (Xwpic ETAVE > -

Vs /7 ﬁ_l\l T 7’ v
KoLVEVOL oLTEd TOL TERALXLOL BEV €Vl EAXTTOHOTIKO, TOTE 1) TtalptTidor yiveTow
amodekty, aAAL®c vTtoPdAAeTol oe Tepoutépw eNéyxouc. No BpeBei m

TuhavdTnTo pLa TtopTido o TepLéxel 5 eAXTTWRATIKG TepdyLa vau yivel
ATOSEKT.

Abon

‘Eotw A; 10 evBexbpuevo 1o i-0T6 TeRdYLo Tou eAéyXETOUL VoL punv etvout
geAATTONATIKG, | = 1,2,3,4,5.

Mo Ttoptidor yivetow dekth av TparypotomotnBovv kow tar 5 evBexdpeva,
eTopévag pog evBlapépel n bavétntae P(A; N Ax N A3 N AN As).
ATté Tov kavéval Tou TTOANXTIAALGLOLOILOU éXOoue &TL

P(Al N---N A5) = P(Al)P(A2|A1)P(A3‘A1 N A2)P(A4|A1 NAN A3)
. P(A5‘A1 NANA3N A4).
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(\o\o\ civoh N mQV\VO'ﬂ\'COK VO Dq;qcvj\ Tov t':é?\c}

A ZTo svdaxeyivo 1 [~ ONTIEUAEVA oY
ENOYXOVPL Ve YOV £VaA g A arywp aT KD

T
s '(um)uy TN D ONITRTO, Evor (\;‘\”W"\?VJ;\?D 0\9

P(ANANANAXNAS) =
P(A) - P(Ag 1AL P (A1 AL 0R) P (gl ADADAS)
P (A;\ {A_\(\A@PB(\A’T)

96 85 34 33 B2 gy
oo 88 8% §F 8%



Aveaptnota utd cuvBrikn

Emeldn n Seopevpévn mbavédrnra sivon cuvdptnon mbovdrnroc
KTopoUpe val JAdLE Kol Lol ave§optnoion evexopévwv vtd ouvBikn
(conditional independence).

Optopdc - Ave€aptnoto uttd cuvBik.

‘Eotw @ # CC Q. Ta A, B C Q ovopdlovion vtd ouvOikn 1| urd
8éopevon aveiaptnta dsdopévou tov C av ko LOVO o

P(AnN B|C) = P(A|C)P(B|C).

Nopoctnpfiote 4Tl YeVIkA
P(ANB|C)=P(ANBNC)/P(C)=P(C)P(B|C)P(AIBN C)/P(C)
= P(B|C)P(AIBN C).
Mo va eivor T A, B uto ouvBnikn aveZdptnta dedopévou tou C mpémel
P(A|BN C) = P(A|C)

dNAadh av eivor yvwotd étL to C éxel oupPel, N eTutAéov TTANpoYopia

6tL t0 B éxel emione oupPel v pnv adAélel tnv bBavétnta Tou A.
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Aveaptnotar vtd cuvBrikn

Mopaderypo

Mo to opdderypar 71, vo Bpebei n mbavdtnral kdTolog dvBpwtog va
Tdoxel and avth TNV TAONom, dedopévou bt utoPAOnke o Vo
Sadoyikd teot, T omoial Pyfkov BeTikdt.

Abon

TrevOupileton 6Tl 10 TocooTd Tou TANBUGOY Tou éxel TV T&bnon
gtvarr x = 0.002 kot 4t To TEOT divel owoTd amotéAeopa pe TbovéTnT
p = P(6|A) = P(6]A) = 0.95. TupBoliloupe pe ©1 kou O Tar
evdexopeva vaw Pyouv Betikd to TpwTo kaw To deltepo TEOT avtioToLyaL.
Ta evdexbpeva ©1 ko O dev elvor arveEdpTnta, aAN& eivor ave&dptnTar
8eSopévou Tou A, Snadh P(©1 N @,|A) = P(01]|A)P(0,]A) = p?. Me
amAd Adya, av k&Tolog Tou eivor aoBeviic utofAnBel o SLodoxLkd
TeoT, TO K&Oe évar attd otutd Bor Byaivel Betikd pe BavéTNTL p = 0.95
Kol oLveE&pTNTOL oLt Tl LTLONOLTIAL.
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A'—i\’n tv% t)(oyf,m KaoleS va ghivou 0‘696‘”15
A =(arA )=
P(A)= = P(e—\A)— P(etf) 035
P(B(A)=P@IA) =005

pCAle,08,)="
Ao TV TUno 70V &x\,@s
P(Al608,)= PCeanL\A))P(A)

P (0,00,

Toy 9; 9181\; ALY Y WG,W %Koo YoV Tols' e
AN, €\ VA uvi,—\ocp“rm\ &Saysvou oY A (Ni'uv d



Apsy, Sy0wWpe
P(0,08,1A)- PCA)= ¢(g,|A) PR IA)P(R)

= 095- 095 2 _
[sYoX®)

CoinAgev; 000 Tav Tupd 75 0TS N\ Db ornioy
P(6,00,) =P(R)-P(BiN6y14) + P(A)-Ple,06A)
() 16, ARG, [A)+P(R) 1@, 1A ) PR A,

2. 035095+ 3% .505.005
1000 1000
'Aox s

085, =
P(A\@lﬂgq)’ F;o;z.ﬁz = 0.4%L

*Pjood 1009



Aocknoelc Tpoc etmiAvon

Naive bayes classification

Q Mo o opddor tdpwv éxoupe cUANEEEL T TloLpak&Tw Sedopéva

age income student 'cre_dlt buys -
rating computer
<30 high no fair no # yes = S
< 30 high no excellent no
. 31..40 high no fair yes
. > 40 medium no fair yes
. > 40 low yes fair yes # No = 5
- > 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent . yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
o > 40 medium no excellent no

Me Bdon Tow Topamdve dedopéva Tou Bal kaTnyoploToloVoae éval
QTOMO LE TOL TLOLPOKATW YOLPOKTTPLOTIKE

. credit buys
age income student .
rating computer
> 40 high no excellent ?
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A=Th ivfmoywo n NANAA Vo S R 40

11 ='/[, orfexoyolo T C\6daNava 1Y hu&\,\
5{': \o W%E \,\i\lo KRN o1 S VAl M\J&(ZM

Cl:"{f; zvgs)ap\,wp ganoles v LXIA r,xae]\a\t crcélt rov]-mj
/

B=To tv§cyopoio va xgnpa& i To Npotov

?(&\Alntlr\slnq)
P(E\ANTINS, NCy) =

T€x: Oh Boovye noip eoad mOvo nay G Oy
1" g&f:\zo"yi ou Oa SVYPU &0 nov a{.‘t{lm i
@ | PCAJ(\T&“S_U\C_\\%> P(,B) ~
" P(AnT, 05,0, (A, (T10510CHR )G,
@="FA L, 05,0
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Onﬂi ‘6\"‘ av) ® cxovyz wp ) Byyen
P(A,10)-P(1,18)- PCSJIB) PCc1|e) P(R)

3. 5,3, 3 ‘3 == € Vo
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